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Προφήτης Ιερεμίας: Είναι δυνατόν να 
κατασκευάσει ο άνθρωπος θεούς διά τον εαυτόν 
του; Και αν κατασκευάσει, αυτοί δεν είναι θεοί!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα
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Συνέχεια από εδώ: https://www.pemptousia.gr/2025/07/profitis-ieremias-poios-tha-
se-lypithi-ierousalim-poios-tha-katalifthi-apo-deos-kai-sybatheian-dia-tas-thlipseis-
sou-poios-tha-parekklini-apo-tin-odon-tou-dia-na-se-chairetisi/

Ιερ. 16,1 Και συ, λέγει ο Θεός του Ισραήλ προς τον προφήτην, μη παρής γυναίκα 
ως σύζυγόν σου,

Ιερ. 16,2 διά να μη γεννηθή εις σε υιός, ούτε θυγάτηρ στον τόπον τούτον.

Ιερ. 16,3 Διότι αυτά λέγει ο Κύριος διά τους υιούς και τας θυγατέρας, που θα 
γεννηθούν στον τόπον τούτον, διά τας μητέρας και τους πατέρας, οι οποίοι θα 
γεννήσουν τα παιδία αυτά εις την χώραν αυτήν·
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Ιερ. 16,4 Με θανατηφόρον ασθένειαν θα αποθάνουν, δεν θα ευρεθούν άνθρωποι να 
θρηνήσουν με κοπετούς δι’ αυτούς, ούτε και διά να τους θάψουν. Θα είναι άταφοι 
και εκτεθειμένοι ως παράδειγμα επάνω εις την γην, τροφή εις τα θηρία της 
περιοχής και εις τα πετεινά του ουρανού. Θα φονευθούν με εχθρικήν μάχαιραν, 
ενώ άλλοι θα εξολοθρευθούν διά του λιμού.

Ιερ. 16,5 Αυτά λέγει ο Κύριος στον προφήτην Ιερεμίαν· Μη εισέλθης εις τας 
συγκεντρώσεις των αμαρτωλών ανθρώπων. Μη πορευθής εις τας κηδείας των 
νεκρών, διά να θρηνήσης με κοπετούς και να πενθήσης δι’ αυτούς, διότι εγώ έχω 
αποσύρει την ειρήνην μου από τον λαόν τούτον.

Ιερ. 16,6 Δεν θα ευρεθούν άνθρωποι να θρηνήσουν με κοπετούς και θρήνους 
αυτούς, ούτε να ξεσχίσουν τας σάρκας των από λύπην, ούτε και να ξυρισθούν οι 
πενθούντες.

Ιερ. 16,7 Δεν θα κοπή και δεν θα διανεμηθή άρτος εις έκφρασιν του πένθους, όπως 
συνηθίζεται, εις παρηγορίαν των οικείων του νεκρού, ούτε θα πίουν ποτήριον 
οίνου εις παρηγορίαν του πατρός και της μητρός αυτών.

Ιερ. 16,9 Διότι αυτά λέγει ο Κύριος ο Θεός του Ισραήλ· Ιδού, εγώ καταπαύω και 
καταργώ από τον τόπον αυτόν, ενώπιον των οφθαλμών σας και επί των ημερών 
σας, φωνήν χαράς και φωνήν ευφροσύνης, φωνήν γαμβρού και φωνήν νύμφης.

Ιερ. 16,10 Όταν δε αναγγείλης στον λαόν αυτόν όλα τα λόγια αυτά και σε 
ερωτήσουν, διατί ο Κύριος είπε και απεφάσισε να επιφέρη εναντίον ημών όλας 
αυτάς τας συμφοράς; Ποία είναι η αδικία μας; Ποία η αμαρτία, την οποίαν 
διεπράξαμεν ενώπιον Κυρίου του Θεού μας;

Ιερ. 16,11 Συ θα απαντήσης προς αυτούς· Επειδή οι πατέρες σας με εγκατέλειψαν, 
λέγει ο Κύριος, και έτρεξαν οπίσω από ξένους θεούς και υπετάγησαν και 
υπήκουσαν εις αυτούς και τους προσεκύνησαν, εμέ δε με εγκατέλειψαν και τον 
Νόμον μου δεν ετήρησαν,

Ιερ. 16,12 αλλά και σεις εφανήκατε πονηρότεροι από τους πατέρας σας, διότι ιδού, 
καθένας από σας ακολουθείτε τας αμαρτωλάς επιθυμίας της διεφθαρμένης σας 
καρδίας, ώστε να μη υπακούετε εις εμέ·



Ιερ. 16,13 δι’ αυτό εγώ θα σας απορρίψω από την χώραν αυτήν και θα σας 
οδηγήσω εις άλλην χώραν, την οποίαν δεν εγνωρίζατε προηγουμένως, ούτε σεις 
ούτε οι πρόγονοί σας. Και θα δουλεύσετε εκεί εις ξένους θεούς, οι οποίοι δεν είναι 
εις θέσιν να σας λυπηθούν και να σας δώσουν έλεος.

Ιερ. 16,14 Διά τούτο ιδού, έρχονται ημέραι, λέγει ο Κύριος, και δεν θα λέγουν 
ορκιζόμενοι άνθρωποι «ζη Κύριος», ο οποίος έβγαλε ελευθέρους τους Ισραηλίτας 
από την χώραν της Αιγύπτου·

Ιερ. 16,15 αλλά θα λέγουν «ζη Κύριος, ο οποίος έβγαλε τους Ισραηλίτας από την 
χώραν του βορρά και από όλας τας άλλας χώρας, εις τας οποίας είχαν εξορισθή. 
Και θα αποκαταστήσω τους εξορίστους Ισραηλίτας εις την χώραν των εκείνην, 
την οποίαν εγώ έδωκα κληρονομίαν στους προγόνους των.

Ιερ. 16,16 Ιδού, εγώ αποστέλλω, λέγει ο Κύριος, πολλούς αλιείς, εναντίον των, οι 
οποίοι και θα τους αλιεύσουν. Μετά ταύτα θα αποστείλω πολλούς κυνηγούς, οι 
οποίοι και θα τους κυνηγήσουν επάνω εις κάθε όρος και εις κάθε βουνόν και εις 
αυτάς ακόμη τας σχισμάς των βράχων, όπου θα έχουν κρυφθή.

Ιερ. 16,17 Τους εξώρισα, διότι οι οφθαλμοί μου είδον όλους τους αμαρτωλούς 
δρόμους της ζωής των και δεν απεκρύβησαν, αλλά είναι φανεραί αι αδικίαι των 
ενώπιον των οφθαλμών μου.

Ιερ. 16,18 Θα ανταποδώσω διπλασίας τιμωρίας διά τας κακίας των και τας 
αμαρτίας των, με τας οποίας εβεβήλωσαν την χώραν μου με τα θνησιμαία των 
βδελυρών ειδώλων των και με τας παρανομίας των, τας οποίας έπταισαν εις την 
χώραν μου.

Ιερ. 16,19 Κύριε, λέγει ο προφήτης, συ είσαι η δύναμίς μου και η βοήθειά μου και 
το καταφύγιόν μου εις ημέρας θλίψεων και συμφορών. Προς σε θα έλθουν έθνη από 
τα άκρα της γης και θα πουν· Πόσον όντως ψευδή και ανύπαρκτα ήσαν τα είδωλα, 
τα οποία ηγόρασαν οι πατέρες μας! Καμμία απολύτως ωφέλεια δεν είναι δυνατόν 
να προέλθη από αυτά.

Ιερ. 16,20 Είναι δυνατόν να κατασκευάση ο άνθρωπος θεούς διά τον εαυτόν του; 
Και αν κατασκευάση, αυτοί δεν είναι θεοί.



Ιερ. 16,21 Διά τούτο, ιδού, εγώ, λέγει ο Θεός, θα καταστήσω φανεράν εις αυτούς 
κατά τον καιρόν τούτον την παντοδύναμον δεξιάν μου και θα κάμω γνωστήν εις 
αυτούς την δύναμίν μου. Και τότε θα μάθουν ότι το Όνομά μου είναι Κύριος.
Είναι αυτό που ήθελες;

Μετάφραση Ιωάννης Κολιτσάρας. Από την ιστοσελίδα Ιεράς Μητρόπολης 
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